



СЕВЕРНЫЙ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 29 (2113)
1 мая 1993 года
СУББОТА
Цена для подписчиков
2 руб.
В розничной продаже
— 2 руб.
ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

Руководителям предприятий, организаций
и учреждений, рабочим и служащим,
всем жителям района

ПУРОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА ГОРЯЧО И СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ ТРУДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ, РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ, ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА.

ЖЕЛАЕМ ВСЕМ КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ, БЛАГОПОЛУЧИЯ.

Первый заместитель председателя
районного Совета народных депутатов
В. МЕЛЬНИКОВ

Первый заместитель главы администрации района
В. ЗАХАРОВ

Участникам Великой Отечественной войны

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!

ОТ ИМЕНИ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА ПРИМите ТЕЛЫ ПОЗДРАВЛЕНИЯ С ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ — 48-Й ГОДОВЩИНОЙ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ.

ЖЕЛАЕМ ВАМ КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, ДОЛГОЛЕТИЯ, БЛАГОПОЛУЧИЯ И ВСЕГДА МИРНОГО НЕБА НАД ГОЛОВОЙ.

Первый заместитель председателя
районного Совета народных депутатов
В. МЕЛЬНИКОВ

Первый заместитель главы администрации района
В. ЗАХАРОВ

О праздновании 48-й годовщины со Дня

Победы над фашистской Германией

СОВМЕСТНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА И ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

1. Представителям поселковых администраций разработать конкретные меры по подготовке и проведению праздника Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, предусмотреть в них встречи руководства с ветеранами войны, оказание практической помощи нуждающимся ветеранам, проведение митингов и возложение цветов к памятникам погибшим землякам в годы войны.

2. Активизировать работу советов ветеранов войны и труда, рекомендовать

Первый заместитель председателя
районного Совета
В. МЕЛЬНИКОВ

проведение встреч учащейся молодежи с участниками Великой Отечественной войны.

3. Фонду социальной поддержки населения (Гопкало Л. И.) проконтролировать своевременную выдачу денежных средств ветеранам войны, предусмотренных окружным фондом социальной поддержки населения.

4. Контроль за выполнением распоряжения возложить на Демченко В. И. — заместителя главы администрации района.

Первый заместитель главы администрации района
В. ЗАХАРОВ

Сообщение районной избирательной комиссии

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

25 АПРЕЛЯ 1993 ГОДА

Согласно ст. 51 Закона РФ «О выборах народных депутатов местных Советов» и Закона РФ «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «О выборах народных депутатов местных

на основании протоколов участковых избирательных комиссий о избирательная комиссия определила:

Число избирателей, пришедших на избирательные участки в округе	Число избирателей, пришедших на избирательные участки в округе	Ф. И. О. кандидата в депутаты	Число бюллетеней, поданных признанных «за», «против»	Ф. И. О. избранного народного депутата Ямало-Ненецкого автономного округа
116	1322	Нарожняк Анатолий Ефремович	334	184
117	1065	Дехтиярчук Матвей Сергеевич	296	224
		Евай Александр Вадетович	121	399
		Ильина Розалия Ивановна	173	535
		Мельников Вячеслав Михайлович	375	393
118	802		83	

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

VIII сессия районного Совета народных депутатов

14 апреля начала свою работу очередная VIII сессия районного Совета народных депутатов.

Рассмотрены вопросы:

1. Доклад мандатной комиссии о снятии полномочий депутатов, о назначении полномочий депутатов.
2. Отчет об исполнении бюджета и использования внебюджетных финансовых средств в 1992 году и уточнении показателей бюджета на 1993 год.
3. Об итогах реализации программы строительства объектов жилья и соцкультбыта в 1992 году.
4. Отчет председателя райсовета о проделанной работе за период с января 1992 года по январь 1993 года.
5. О заявлении народного депутата А. М. Глебова.
6. О состоянии дел по борьбе с преступностью и обеспечению безопасности

ЭТО НАШИ ДЕТИ

ти граждан в Пуровском районе.

7. О ходе приватизации в районе.

8. О проекте комплексной программы социально-экономического развития и социальной защиты населения района на 1993-1995 годы.

9. О распределении функций между председателем, первым заместителем и заместителями председателя района народных депутатов.

10. О Положении о постоянных комиссиях районного Совета народных депутатов.

11. Довыборы членов малого Совета райсовета народных депутатов вместо вышедших.

12. Разное.

Предварительно все наиболее важные вопросы были рассмотрены на постоянных комиссиях, большая работа проведена редакционной комиссией.

Сегодня мы публикуем решения VIII сессии райсовета народных депутатов.

О духоворенное движение

Я ЧАСТО смотрела выступления танцевального коллектива «Сударушка», руководителем которого является Нина Альбертовна Семяшкина. Считаю, что в масштабе нашего района, округа она — Айседора Дункан. Еще раз удивлялась в этом, когда случайно оказалась на отчетном концерте танцевального коллектива «Сударушка» Дома детского творчества 11 апреля. Долго искала свободное место, пока одна добряя женщина, взяв ребенка на руки, не предложила мне сесть. Ведущей этого концерта была обаятельная Зинаида Федоровна Грицай. Перед каждым номером танца она очень профессионально

преподносila искренние и простые слова о волшебном мире танцев, о той радости, которую дарят людям танец. Только от одних слов «Уральская плясовая», «Цыганский» хотелось пуститься в пляс.

«Какой же праздник без цыганской пляски!»

В цыганском танце — удаль и простор,

И за сердце берет простой мотив цыганский,

Когда ведет его гитарный перезон.

Поплыли по кругу в медленном движении,

Но с каждым шагом чувствующий накал.

И вот уже цветастых юбок факел Свободы дух сидящим передал».

Эти стихи написала подруга Нины Альбертовны, преподаватель школы искусств Светлана Алексеевна Гаевская, специально для отчетного концерта.

Вот девушки танцуют вальс. Смотрят на них и восхищаются. Как то нико чувствуют они музыку и как профессионально их подготовила Нина Альбертовна! И не верится, что это напиши дети, что многое им под силу. Сегодня они артисты, выступают перед родителями. А это двойная ответственность — и перед руководителем, и перед собственными родителями.

(Окончание на стр. 4)

Вниманию депутатов!

13 мая 1993 года состоится очередное заседание малого Совета районного Совета народных депутатов с повесткой дня:

1. Вопросы землепользования.
2. О состоянии текущих дел в отдельном снабжении ГГП Пурнефтегазгеология.
3. О ходе выполнения ранее принятых решений малого Совета.
4. Об итогах проведения Всероссийского референдума в Пуровском районе.

Поговорим по душам?

Дорогие женщины! Сударыни! Милые пуревчанки!

Мы открываем свою страницу. И на зовем ее «Современница». Покуда мы женщины ведут политические баталии на олимпе власти — и не всегда с успешными результатами, — мы, жены, матери, сестры, дочери делаем свое маленькоое незаметное дело — поддерживаем огонь в наших семейных очагах: любим, согреваем теплом и лаской, утешаем и вдохновляем. И неизвестно, что могла бы в этой жизни сильная половина без наших слабых женских плеч, без заботы и участия, без понимания. У нас своя политика, не меньшего масштаба. Политика сохранения любви, добра, мира, стабильности. Путь в небольшом государстве — маленькой яичке, но не с малого ли начнется большое? В наше трудное время не легко быть настоящей Женщиной. Нам долго вбивали в голову дух товарищества, но так и не научили уважать себя. Мы смылись со мной. Заедает до примитивизма упроще-

ний быт, бьет по бюджету бешено растущая инфляция, семейная экономика трещит по швам. И все же мы не перестали быть Женщинами. Терпеливыми, понимающими, сострадающими. И в каждой, каждой, без сомнения, только это надо уметь увидеть, есть та изюминка, то очарование, то неповторимость, без которой жизнь была бы скучна и сера.

Милые пуревчанки! Так хочется вам добра и счастья, хочется помочь выстоять и утвердиться в этой жизни на перекор всем трудностям. Давайте объединимся. Ведь столько хороших холзак при минимуме продуктов смогут поделиться своими кулинарными секретами, столько мастеров подскажут как из старых вещей сделать новые (в хозяйстве все пригодится), столько светлых душ, способных своей духовностью укрепить веру в себя. Мы приглашаем всех — пишите нам: о своих проблемах, о своих удачах, о своих любимых.

С уважением, Анна ВОЗНЯКОВА.

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

Сугубо женское ли дело?

Вынашивать и рожать детей — сугубо женское дело. И этот труд по тяжелии своей не легче труда шахтеров, не фтианков. И не менее благороден. Дать жизнь новому человеку, значит не зря прожить свою. Но сегодня я бы назвала это гражданским подвигом.

Время не способствует деторождению: неизвестность перед будущим, страх за появившееся крохотное существо, недостатки и дефицит необходимого, нестабильная наша жизнь и закомплексованность на этой почве. Но мы молчим об этом. Не привыкли говорить о наших женщинах и женах, об их бедах и проблемах во всеуслышанье. Ханжески, лицемерно закрывают глаза. А в семьях — по одному-два ребенка, и некому будет строить то будущее, о котором мечтаем. Продолжение жизни — святое дело. Но в какие условия поставлены женщины и могут ли они позволить себе иметь столько детей, сколько хотели бы? А ведь на родной мудрость гласит: один ребенок в семье — не ребенок, два — полребенка, три — это ребенок.

Какими мы рожаем наших детей? Подвиг это или преступление перед самими детьми (бытует и такое мнение, ведь мы не можем дать им самого элементарного для нормального развития)? Какими вырастим? Смогут ли они в этой стране, в которой мы не живем, «потому что нельзя это жизнью называть», как пел Игорь Тальков, стать свободными личностями, ибо уже с детства становятся заложниками системы? И много ли мам сегодня спешит в роддом? С этими вопросами журналист А. Вознякова обратилась к заведующей родильным отделением Валентине Васильевне Захаровой.

— Не секрет, — сказала Валентина Васильевна, — деторождаемость снижается процентов на 30 по сравнению с прошлым годом. Для сравнения цифры: в 1990 году в Тарко-Сале родилось 414 детей, в 1991 году — 322, в 1992 — 260. Причина ясна — экономический кризис. Все взаимосвязано: совершился такой рискованный поступок, как родить ребенка, не каждой женщине по силам. Хорошим словом вспоминают сейчас бывшего районного педиатра, ее племянника В. А. Денисенко: в свое время он пытался и питание для беременных женщин организовать, иставил вопрос об организации питания детей первого года жизни. К сожалению, остальные депутаты так и не прислушались к его мнению, пустили дело на самотек.

Этот самотек привел к тому, что нечестные мамы и роженицы предоставлены сами себе. Попробуйте купить новорожденному приданое. Да это целая проблема. По баснословным ценам и то не достать. Будущая мама и так озабочена ситуацией: ведь ей нужно полноценно питаться, а здесь еще приходится думать, где искать пеленки да распашонки. И пишут письма родственникам в разные концы света с прось- .

Но как были они заложниками системы, так и остались.

И обидно, что не столь это уж нера зрешимый вопрос. Просто никто им не занимается. 2-3-х миллионов рублей на дотирование питаний для детей хватило бы, чтобы мамы из пуревских сел и поселков не страдали от головной боли, как и чем детей кормить. Дефицит внимания привел к тому, что не хотят женщины иметь более одного-двух детей в семье. А грозит это, если обобщить по стране, демографическим провалом. Как после страшной войны. И когда не будет хватать

рабочих рук, может, и спохватимся. Но не будет ли поздно?

А родильное отделение в Тарко-Сале новое. Светлое здание с огромным родильным залом. Роддом рассчитан на 20 коек: 15 — для рожениц, 5 — для беременных с патологией. Кто же будет рожать в нем? И если найдутся смелые женщины, ждущие первенца в семье, то во второй или третий раз женщина, понимающая тяжесть ответственности, которая упадет только на ее плечи, вряд ли придет сюда.

А. ВОЗНЯКОВА.



Как хочется, чтобы побольше было мастеров вокруг нас! Тогда бы не гнались мы за импортной техникой и одеждой, которая, сами понимаете, ка чественной нашей.

Особенно жаждет этого прекрасная половина человечества, так как от природы мы все модницы и кокетки и очень-очень нуждаемся в красивой одежде.

ХОЗАЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

Услужливые помощники быта

Уксус обычно используется для при дания остроты некоторым блюдам. Но его можно использовать в хозяйстве и для иных целей.

Совершенно исчезает запах рыбы, если тряпкой, смоченной в уксусе, протереть посуду, а затем сполоснуть ее теплой водой.

*

Крепкий раствор уксуса снимает пятна со стекол и зеркал; вычищает ванну, раковину, эмалированные кастрюли;

помогает отмыть жирную посуду и щетки;

снимает пятна от фруктов; помогает вычистить засаленный воротник пиджака или пальто.

*

Загустевшие чернила снова станут хорошими, если добавить в пузырек несколько капель уксуса.

*

Развести в 1 л воды 3 столовых ложки уксуса и сполоснуть волосы после мытья — они станут блестящими и шелковыми.

*

Чтобы сварить промерзший картофель, надо опустить его на минуту в холодную воду, а потом в кипяток, куда кроме ложки соли добавляется еще и ложка уксуса.

*

Если протереть столовую кленку смесью уксуса и молока (пополам), на ней не появятся трещины.

*

Алюминиевая посуда, потемневшая внутри, станет светлой, если прокипятить в ней воду с уксусом.

*

Чтобы обивка мебели, ковры стали ярче, выбивать их через тряпку, смоченную раствором 1 столовой ложки уксуса на 1 л воды.

*

Поваренная соль.

Дно пригоревшей кастрюли посыпать солью и оставить на несколько часов,

а вот если бы в нашем поселке были побольше портных высшего класса, как Любовь Васильевна Бокова, — работница Губкинского дома быта, мы бы и вовсе перестали вздыхать над за граничными одеждами, потому что ее модели можно оценить самым высшим баллом.

Фото Р. СИБАГАТУЛЛИНА.

после чего кастрюля легко очищается. Таким же способом легко удалить желтые пятна от папирос с фаянсовой и фарфоровой пепельниц.

Стеклянные стаканы и бутылки становятся прозрачными и блестят, как хрустальные, если их вымыть в соли и ополоснуть в холодной воде.

*

Щепотка поваренной соли поможет быстро взбить яичные белки.

*

Если перед тем, как жарить, посолить свежую рыбку и дать ей 10-15 минут полежать, чтобы соль впиталась, рыба не будет крошиться.

*

Чтобы повысить температуру кипения при варке паром, в воду нужно всыпать соль.

*

Если сухой солью протереть нож, который резали рыбку или лук, запах исчезнет.

*

Лимонный сок. Несколько каплями лимонного соуса можно:

вычистить лезвие ножа (смочить и сразу же вытереть);

вычистить пятно от ржавчины;

вычистить пятно от чая на скатерти;

очистить сумку из темной кожи;

вычистить чернильное пятно.

*

Нашательный спирт. Раствором 1 части нашательного спирта в 4 частях воды можно обновить замшевые туфли.

*

В растворе 1 столовой ложки нашательного спирта на ведро воды хорошо отбеливается белье.

*

Никелированные и серебряные изделия будут блестеть, как новые, после того, как их протереть шерстяной тряпкой, смоченной нашательным спиртом.

На ваших телекранах

«СЛ»

ЖЕДНЕВНО ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ
Канал «Останкино»
 5-55 (какое пон, вт, суб, воскр), 15-20 (какое суб, воскр), 18-20 (какое пон, втор, суб, воскр), 21-20 (какое вторника, воскр) — программа передач
 6-00 (какое пон, втор, суб, воскр), 9-00 (какое понед, втор, суб, воскр), 12-00 (какое пон, втор, суб, воскр), 15-00, 18-00 (какое пон, втор, суб, воскр), 21-00 (какое воскр), 00-00 — но вости
 20-40 (какое воскр) — Спокойной ночи, малыши!
 20-55 (какое воскр) — Реклама

Канал «Россия»

8-00 18-00 22-00 — Весты
 8-20 (какое суб, воскр) — Реклама
 22-20 — Звезды говорят
3 ПОНЕДЕЛЬНИК
Канал «Останкино»
 7-30 Программа передач
 7-35 Итоги
 8-20 Спорт-шанс
 8-50 Марафон-15 — мади шам
 9-15 Эльдорадо
 9-45 Соло
 10-15 Впервые на телеэкране «Берег спасения» 2-я серия
 11-25 Новые имена
 12-05 Премьера мультсерии «Шексприада» Фильм 3-й — Макбет
 1-35 Тройка, семерка, туз 5 Огоньку — 70 лет
 13-25 «Отверженные» 1-я серия (Франция — Италия)
 25 «Отверженные» 2-я серия

16-35 Гол
 17-05 Звездный час
 17-45 Клуб путешественников
 18-40 Судьбы моей нелегкой выбор Элина Быстрицкая
 19-30 «Тишина» 2-я серия
 21-25 «Горячев и другие»
 13-я серия
 21-55 Спортивный уик-энд
Новая студия представляет
 Пресс-клуб
 00-35 Бомонд
 01-15 Магия моды

Канал «Россия»
 8-25 Мульти-пульти «Приятного аппетита»
 8-30 Студия «Рост» «Наш Ералаш»
 9-00 Премьера документального фильма «Мы были мамами»
 11-30 Публицистическая программа «45»
 11-15 Андрей Вознесенский «Видеомы»
 11-45 Мульти-пульти «Сказка» «Морской бой»
 12-00 Пилигрим Российское бюро путешествий
 12-45 Премьера телеканала «Безумная Лори» Художественный фильм 1-я серия
 13-40 Крестьянский вопрос
 14-00 Реклама
 14-05 «Безумная Лори» 2-я серия
 15-10 Мульти-пульти «Котик»
 15-20 Кабачок на Тверской
 16-20 Премьера многосерийного документального фильма «Дикая природа Америки» (США)

16-50 Поют драматические актеры Конкурс песни им А. Миронова
 17-50 Спортивная карусель
 17-55 Реклама
 18-20 Спасение 911
 19-15 Праздник каждый день
 19-25 Студия «Сатирикон» Спектакль-анекдот «Клиника»
 20-05 Момент истины На вопросы А. Карапурова отвечает председатель финансового объединения «Матенат» М. Ходорковский

21-00 Детектив по понедельникам «Лаки Страйк» предает художественный фильм «Странные любовники из цикла «Кriminallные истории» (США)
 21-55 Реклама

22-20 Звезды говорят
 22-25 Реклама
 23-05 Авторский вечер Булаты Окуджавы
 00-10 Премьера телеканала «Жажда страсти» Художественный фильм

4, ВТОРНИК

Канал «Останкино»
 7-40 Программа передач
 7-45 Новости
 8-20 Творчество народов мира
 8-50 Мульти-пульти «Найди крестильника»
 9-35 «Приключения Черного Красавчика»
 10-00 Новое поколение выиграет

10-50 Музикальный кинотеатр
 11-20 Под знаком Пи

12-10 Премьера мультсериала «Шексприада» Фильм 4-й — «Сон в летнюю ночь»

12-40 100 дней Билла Клинтона

13-25 Актеры и судьбы «Небесных тихоход» Художественный фильм

15-25 Премьера мультплексионного многосерийного фильма «Принц и русалочка»

15-50 Международный балетный приз Бенуа на сцене Большого театра

17-45 Великолепная семерка

18-50 Тема

19-35 «Тишина» 3-я серия

21-20 «Портрет на фоне» Мусим Магомаев

22-05 «Путь героя» 4-я серия (Англия)

23-00 Майские звезды Международный фестиваль народного творчества

Канал «Россия»

8-25 «Новый старый мир» 8-55 «Только для вас»

9-25 «К-2» представляет: «Б. Г. в гостях у Саси»

10-55 Аты-баты

11-15 Кипрас Мажейка Репортажи из «Малой Европы»

11-45 Кинотеатр повторного фильма «Высота»

13-15 Крестьянский вопрос

13-35 Реклама

13-40 «Перекрестки судеб «Американский дневник»

14-25 Зигзаг удачи

15-25 Поют драматические актеры Международный фестиваль

16-55 Репортаж

17-10 Реклама

17-15 Маски-шоу «Маски в суде»

18-20 Реклама

18-25 Спортивная карусель

18-30 «Санта-Барбара» 162-я серия

19-20 Праздник каждый день

19-30 Любимые комедии «Негород»

21-15 Балет Санкт-Петербурга

21-55 Реклама

22-25 Премьера телеканала «Смерть Детобора»

23-40 Экзотика

00-40 Ночной клуб Эс-Эн-Си

5, СРЕДА

Канал «Останкино»

9-20 Кидди-Видди

9-35 Премьера научно-популярного фильма «Несправедливый Дигилев»

10-30 Таланты и поклонники

11-30 «Горячев и другие»

13-я серия

12-20 «Большая перемена» 1-я и 2-я серии

14-30 Премьера документального телефильма «Знак Танба»

14-55 «Дождь идет» Мультифильм

15-25 Телемикст

16-10 Блокнот

16-15 Мультифильмы

16-40 Фестиваль молодых

в Тольятти

17-20 Клуб 700

17-00 Технодром

18-25 Межгосударственный телеканал «Останкино»

представляет программу «Шаги» М. Ходорковский

21-00 Детектив по понедельникам «Лаки Страйк» предает художественный фильм «Странные любовники из цикла «Кriminallные истории» (США)

21-55 Реклама

19-10 Миниатюра

19-25 «Тишина» 4-я серия

21-25 «Портрет на фоне»

Алла Пугачева

22-20 «Путь героя» 5-я серия (Англия)
 23-15 Чертог с два
 00-40 Л-клуб

Канал «Россия»

8-55 Утренний концерт

9-10 «Пилигрим» Российское бюро путешествий

9-55 Родники

10-25 Досуг «Под знаком

Рыбы»

10-40 Мульти-пульти «Найди

дичь крестьянин»

10-45 Балет Санкт-Петербу

рга

12-00 Реклама

12-05 «Любимые мелодии»

12-35 Альтракт Поэт И. Ал

легрова

12-50 Домашний экран «И

жизнь, и слезы, и любовь»

14-30 Крестьянский вопрос

14-50 Белая ворона

15-35 Телебиржа

16-05 Там-там новости

16-20 Студия «Рост» «Сол

нечный диск» Международ

ный фестиваль детского эс

традиционного искусства

16-50 Бизнес: новые имена

17-05 Трансферсифир «Даль

ний Восток»

17-50 Спортивная карусель

17-55 Реклама

18-20 Реклама

18-25 Христианская прог

рамма

Передачи из Тюмени

18-55 Программа передач

Реклама

19-00 Тюменский меридиан

19-20 «Живая память» Ко

нцерт, посвященный вете

ранам Великой Отечествен

ной войны

19-50 Коммерческий вест

ник

Москва

20-05 «Санта-Барбара» 164-

я серия

20-55 На сессии Верховного

Совета Российской Федера

ции

Передачи из Тюмени

21-25 «ТМ» — постфакту

м

22-35 «5+»

22-05 Чемпионат России по

футболу 1-я лига «Динамо

-Газовик» — «Заря» (Лени

нск-Кузнецкий)

23-15 ТТТ-Параллакс

7, ПЯТНИЦ

Одухотворенное движение

(Окончание. Начало на стр. 1)

А как чудесна была поделка; восхищение вызвал танец «Сударушка» — это их оригинальный танец. Прекрасно выступил фольклорный ансамбль «Рибинушка» под руководством Наталии Брилевой. А как превосходно сама Наташа прочитала северную скоморошную про блоху — на одном дыхании! Выступил коллектив Таркосалинской детской школы искусств под руководством Елены Соловьевой, Ольги Бондаревой, Сергея Штротнина.

И вот ведущая объявляет виновницу торжества, руководителя танцевального ансамбля «Сударушка» — Нину Альбертовну Семашкину. «Талантливая, трудолюбивая, любящая детей — такой мы ее знаем», — сказала женщина, сидящая рядом со мной. Стремительно, как сам танец, вышла на сцену в изумительном вечернем наряде Нина Альбертовна. Родители и дети стоя аплодировали мастерству и не находили слов для восхищения. В глазах родителей блестели слезы. Я спрошу сила отзывов некоторых из присутствующих.

Зинаида Александровна Трифоненко:

— Довольна, очень довольна. С какой любовью относится Нина Альбертовна к детям, как обучает! Девочка моя, а ей 11 лет, ходит на занятия с радостью. Нравится, что получается у нее, что можно уже с кем-то и сравнять. Занимается она у меня уже 4 года.

Лидия Николаевна Курсакова:

— Очень довольна, что дочь занимается делом. Как мама я очень рада, что ходит она именно к Нине Альбертовне. О ней я скажу самые прекрасные слова.

Юлия Николаевна Коновалова:

ПРАЗДНИК УДАЛСЯ

В КСК «Геолог» впервые состоялось первенство района по оздоровительной аэробике.

В соревнованиях приняло участие пять команд — три из поселка Губкинский и две из поселка Тарко-Сале. В личном первенстве боролись за победу 25 пар.

Соревнования обслуживала высококвалифицированная судейская бригада. В них вошли судьи, имеющие 1 категорию и спортивные звания не ниже кандидата в мастера спорта. Вся судейская бригада была единодушна во мнении, что команды из п. Тарко-Сале имели более высокую подготовку. Обе таркосалинские команды — из КСК «Геолог».

В команду «Тарко-Сале-1» вошли, в основном, женщины и девушки, которые занимаются аэробикой в течение одного-двух лет. В команде «Тарко-Сале-2» были девушки-школьницы, которые занимаются аэробикой от двух месяцев до года. В личном первенстве приняла участие одна пара — из филиала медицинского училища.

А теперь о наших гостях из п. Губкинский. Первая команда была из КСК «Олимп», вторая — из СШ № 5 и третья — из КСК «Нефтяники». Очень приятно, что в этих командах были смешанные пары — это допускается правилами соревнований. Команды из п. Губкинский были представлены школьниками. Несмотря на то, что занятия аэробикой для них дело новое, хотят ся отметить огромное желание всех спортсменов и их тренеров (Л. Н. Скрипка и Ю. Н. Вагнер) принять участие в соревнованиях. И хотя техника выполнения упражнений была ниже, чем у хозяев соревнований, губкинцы покорили всех своей артистичностью.

В первый день соревнований участники выполняли две композиции и вели борьбу в личном первенстве. А во второй день от каждой команды выступало по шесть человек в групповой композиции. Победа в командном первенстве определялась по сумме баллов.

— Нет слов, насколько все это прекрасно. Такой прекрасный руководитель, столько мастерства. Дети отзываются о ней с восторгом, ходят на занятия с радостью. Очень рада, что у дочери есть достойное занятие. У Нины Альбертовны есть чему поучиться, в ней столько добра, материинского. Наша девочки-подростки — какая у них хорошая походка, грация — это благодаря Нине Альбертовне. Мы, родители, считаем, что нашим детям пора давать заявку в Москву на передачу «Утренняя звезда». Все дело в детях, ведь сейчас их много надо.

А ведь и правда, почему наш район не может послать свои юные таланты в Москву? Пусть посмотрят в столице, что и в маленьких поселках жизнь бьет ключом. Пусть увидят, что наши дети талантливы, а руководители заслуживают всеобщего уважения и почтения.

«Прижились» здесь клубы выходного дня, популярная игра «Поле чудес». Вся работа проводится под руководством Г. Н. Канищевой, методистов З. Ф. Грицай, Н. М. Болотовой и всем коллективом.

В заключение скажу, что благодаря нашим уважаемым меценатам, а это нефтепромышленная компания «Нега» (президент — господин Виктор Иванович Гиря), состоялся этот прекрасный отчетный концерт Дома детского творчества. Спонсоры: филиал акционерного банка «Тюмень-Гермес» (п. о. управляемого Вера Ивановна Дорофеева).

Спонсоры, дети ждут вас, отклиниитесь! Расчетный счет 142701 (и обязательно с пометкой) в РКЦ — для Дома творчества.

О. КИРЕЕВА.

полученных командой в первый и во второй дни соревнований. Все спортсмены выступали с энтузиазмом, с улыбками на лицах, ведь они чувствовали поддержку болельщиков — своих товарищей по команде и зрителей.

В результате упорной борьбы соревнования завершились следующим образом. В командном первенстве победителями стали: первое место — команда «Тарко-Сале-1», второе — «Тарко-Сале-2», третье — команда СШ № 5 (п. Губкинский). В личном первенстве места распределились так: первое место — пара Екатерина Однораленко — Ольга Александровна из команды «Тарко-Сале-1», второе место — пара Олеся Кувичка — Татьяна Белоусова из команды «Тарко-Сале-2», третье место — Татьяна Форсунова — Альбина Айсина из команды «Тарко-Сале-1». Тренер всех трех пар — С. Ю. Мезенцева.

Районным комитетом по физкультуре и спорту были учреждены 3 поощрительных приза. Призы за обаяние получили Алина Филиппенко (п. Губкинский) и Екатерина Однораленко (п. Тарко-Сале). Приз за оригинальность получила пара из п. Губкинский Ольга Скрипко — Михаил Наилов (тренер Л. Н. Скрипка) и приз за технику исполнения получила пара из п. Тарко-Сале Надежда Орляк — Лариса Маюк (тренер С. Ю. Мезенцева). Самой техничной участницей была признана Татьяна Форсунова из команды «Тарко-Сале-1». Ей был вручен поощрительный приз, учрежденный муниципальной телерадиокомпанией «Луч».

Эти соревнования показали, насколько привлекательна и полезна оздоровительная аэробика. Два дня соревнований принесли радость как участникам, так и тем, кто пришел посмотреть на первые соревнования по аэробике. Общий итог — праздник удался.

С. МЕЗЕНЦЕВА,
главный судья соревнований, судья
I категории, мастер спорта.

СЕВЕРНЫЕ НОВОСТИ

Туристы увидят уникальные петроглифы аборигенов Амура

Евгений БУГАЕНКО,

корр. РИА в Хабаровске

Дальний Восток России богат памятниками культуры народов, населявших берега Амура. В недалеком будущем здесь будет создан большой комплекс уникальных охраняемых зон и природных музеев. Таким образом планируется одновременно решить две задачи: обеспечить более благоприятные возможности для научного изучения древней культуры и облегчить доступ в эти края для любознательных туристов. Инициатором проекта выступил научный центр по охране памятников истории и культуры при главе администрации Хабаровского края.

Список уникомов открывают петроглифы Сикачи-Аляна. Недалеко от национального села Сикачи-Алян, примерно в 70 километрах от Хабаровска, лежат под скалистым утесом на берегу Амура огромные базальтовые валуны. Они сохранили удивительные рисунки древнего человека. На них видны личины, похожие на черепа или маски, изображения бегущих оленей, змей. Изучавший петроглифы Сикачи-Аляна российский академик Алексей Окладников, опираясь на данные радиоуглеродного анализа, пришел к выводу, что они принадлежат к третьему или концу четвертого тысячелетия до нашей эры, то есть к эпохе неолита.

Неоценимой сокровищницей, таящей многие загадки, которые еще предстоит разгадать ученым, назвал петроглифы Сикачи-Аляна ученик Окладникова доктор исторических наук Виталий Медведев, раскопавший на вершине утеса останки города-крепости периода чжурукчжей — легендарного государства «Золотая империя».

— Мы предполагаем создать здесь этнокультурный комплекс «Сикачи-Алян».

— говорит руководитель научного центра по охране памятников Николай

Рубан. — Комплекс будет состоять из шести блоков: береговая полоса Амура с валунами, музей, научные лаборатории, гостиница, ресторан, поселок жилья домов.

Разумеется, такой солидный проект требует соответствующего финансирования. Часть средств дадут местные власти. Внесут свой вклад и различные благотворительные организации. Но основные доходы намечено получить от туризма.

Сикачи-Алян — не единственный краик на Амуре. Внимание маститых археологов из Японии, Республики Корея и других стран привлекает остров Су чу, где также обнаружены памятники древней культуры. Сибирские ученые создали здесь свою постоянную действующую базу.

Представляет интерес и посещение сел Троицкое и Богородское, где живут национальные и ульчи — представители малочисленных народов Дальнего Востока. Здесь имеются краеведческие музеи, где демонстрируются редкие экспонаты культуры и быта этих народов. Любителей рыбаки, несомненно, привлекут богатые рыбой водоемы по Амуру и его протокам, где водятся лосось — кета и горбуша, пудовые сазаны, сиги, таймень, белые, черные и золотистые караси.

Туристы смогут побывать на выставлениях национальных песенных и танцевальных ансамблей, посетить мастерские народных промыслов.

— Надеюсь, — говорит Николай Рубан, — что туристы из западных областей России и зарубежных стран не будут разочарованы предложенной им программой. Полученные от туризма деньги мы вложим в осуществление проекта по охране и реставрации памятников старины, благоустройство национальных сел аборигенов Амура.

РИА «Новости»

Акционерное общество „Невский простор“

Предлагаем Вам заключить договор на приобретение квартиры в течение пяти лет. Цены на квартиры — в четырех разах ниже существующих на рынке, недвижимости, платежи индексируются по курсу рубля к марке ФРГ. Форма оплаты удобная для заказчика, без наличия, наличная, ежегодная, еже месячная, единовременная, в рублях или СКБ. С февраля 1993 года филиал АО «НЕВСКИЙ ПРОСТОР» открыт в пос. Тарко-Сале.

* * *

БАЗОВЫЕ ЦЕНЫ НА КВАРТИРЫ С 15.04.93 г.

в г. С-Петербурге:	4 комн. кв — 6480000 руб.
	5 комн. кв — 7200000 руб.
в г. Тюмени:	1 комн. кв — 2700000 руб.
	2 комн. кв — 3800000 руб.
	3 комн. кв — 4650000 руб.
	4 комн. кв — 5710000 руб.
	5 комн. кв — 6560000 руб.
в г. Сочи:	1 комн. кв — 2500000 руб.
	2 комн. кв — 4337000 руб.
	3 комн. кв — 5364000 руб.
	4 комн. кв — 6407000 руб.
	5 комн. кв — 7897000 руб.
в г. Новороссийске:	1 комн. кв — 2420000 руб.
	2 комн. кв — 3450000 руб.
	3 комн. кв — 4480000 руб.
	4 комн. кв — 5590000 руб.
	* * *
куплю однокомнатную приватизированную квартиру в капитальном доме в пос. Губкинский. 1-й этаж не предлагать.	
Обращаться по адресу: г. Муравленко, почтамт, до востребования, Румянцевой Валентине Федоровне	

* Высокая печать. Объем 1 лист формата А-3

* Заказ — 731

* Тираж — 1262

* Пуревская типография

Тюменского упроплитографиздата

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ.

Индекс 54360

Время подписания номера в печать: по графику в 14-00

номер подписан в 14-00

Грамматической и синтаксической правкой официальных документов редакция не занимается

Зам. редактора С. В. Титов

“Северный луч”

общественно-политическая газета.

Регистрационный № 1 в районном Совете

Учредитель — Совет народных депутатов Пуревского района

Издатель — администрация района.